

Protokoll der 15. AStA-Sitzung vom 12.01.2011



Beginn: 12:45 Uhr
Ende: 15 Uhr

Allgemeiner Studierendenausschuß

Anwesende: Doro, Lina, Hendrik, Susa, Matthias, Marci, Lisa B., Lisa K., Benjamin, Katharina, Abdul

Redeleitung: Lisa B.
Protokoll: Susa

TOP 0: Begrüßung.....	1
TOP 1: Formalia.....	1
TOP 2: Termine.....	2
TOP 3: Berichte.....	2
TOP 4: Gäste.....	3
TOP 5: Höhere Krankenkassenbeiträge	3
TOP 6: Campus Lange Lage	3
TOP 7: Aktionstage gegen Sexismus und Homophobie.....	3
TOP 8: Ausziehbares Sofa	4
TOP 9: Stupasitzung (intern?).....	4
TOP 10: Studiengebühren	4
TOP 11: Schulprojekt Burkina Faso	4
TOP 12: Soli-Erklärung mit dem AStA der FH Frankfurt/Main	4
TOP 13: Besuch von Svenja Schulze	5
TOP 14: Moderation	5
TOP 15: Anträge	5
TOP 16: Sonstiges.....	5

TOP 0: Begrüßung

Lisa begrüßt die Anwesenden mit einem Zitat, das an der Tür einer Freikirche stand: „1, 2 oder 3: Ob ihr wirklich richtig lebt, seht ihr wenn das Licht ausgeht.“

TOP 1: Formalia

Genehmigung des Protokolls der 12. AStA-Sitzung

Ja: 4 Nein: 0 Enthaltung: 4

Das Protokoll der 12. AStA-Sitzung ist damit genehmigt.

Genehmigung des Protokolls der 13. AStA-Sitzung

Ja: 4 Nein: 0 Enthaltung: 4

Das Protokoll der 13. AStA-Sitzung ist damit genehmigt.

Genehmigung des Protokolls der 14. AStA-Sitzung

Ja: 5 Nein: 0 Enthaltung: 3

Das Protokoll der 14. AStA-Sitzung ist damit genehmigt.

TOP 2: Termine

17.01.2011 - 18 Uhr – Hörsaal 15 - Vortrag Schulprojekt in Bukina Faso

19.01.2011 - Master&More Messe in Münster

21.-28.01.2011 Aktionstage gegen Sexismus und Homophobie

13.01.2011 SoWi/PoWi Party im AudiMin

26.01.2011 Senatssitzung

29.-30.01.2011 fzs-Seminar „Student Centered Learning“ in Göttingen

11.-13.02.2011 Vernetzungstreffen des studentischen Akkreditierungspools in Potsdam

TOP 3: Berichte

Vorsitz:

Lisa arbeitet derzeit an:

- Dem Senatsantrag zur Abschaffung der Studiengebühren, der ggf. vorher noch vom StuPa genehmigt werden soll.
- Der Beschreibung des Studienmodelles auf der HoPo-Seite, die überarbeitet und gekürzt werden sollte.
- Dem Briefen bzgl. FM und Galerie.

Soziales:

Matthias berichtet vom Tagesgeschäft und tut kund, dass am 19.01. das Treffen von DGB-Campusoffice und GEW-HIP (Hochschulinformationsbüro) stattfinden wird.

Studienreform:

Benjamin: Beratungen und Organisation des zweiten Treffens zur Beratung Studierender mit psychischen Erkrankungen.

Lisa: Aktionstageorganisation

Öffentlichkeit:

Hendrik berichtet von viel Öffentlichkeitsarbeit für die Aktionstage, Arbeit an der Homepage und dem Presseverteiler.

Kultur:

Katharina berichtet von dem Treffen zur Planung des 100. Weltfrauentages im IBZ. Es wird überlegt, Veranstaltungen in der Woche vor dem Weltfrauentag (8.3.) und an dem Tag selbst eine Demonstration zu organisieren. Außerdem wurde auf dem Treffen der WorldWomenConference vorgestellt und dazu aufgerufen, sich daran zu beteiligen. Das nächste Treffen wird im IBZ am Montag, den 16.01. stattfinden, alle Interessierten sind eingeladen. Katharina hatte die Idee, dass der AStA zu dem Anlass einen Filmabend und evtl. eine Stellwandausstellung organisieren könnte.

Ökologie:

Doro hat am Layout für die Ökonews gearbeitet und kündigt an, dass bald viele Texte im Wiki zu korrigieren sein werden.

Gleichstellung:

Susa: Aktionstageorganisation

Internationales & Frieden:

Lina berichtet von Arbeit an dem Vortrag über das Schulprojekt in Burkina Faso und der antirassistischen Ausstellung. Dazu ist eine Mail mit Infomaterial gekommen, die in Augenschein genommen werden kann, wer sie nicht findet, kann sich an Lina wenden.

TOP 4: Gäste

Die AG freie Bildung fährt zu der Master&More Messe nach Münster am 19.01. Es kann mitgefahren werden, wer dies wünscht, möge sich melden.

TOP 5: Höhere Krankenkassenbeiträge

Der TOP wurde vertagt.

TOP 6: Campus Lange Lage

Der TOP wurde vertagt.

TOP 7: Aktionstage gegen Sexismus und Homophobie

Die aktuelle Budgetkalkulation liegt vor und wird vom AStA begutachtet. Nach derzeitigem Kostenplan wird sich der AStA mit 3879,04 EUR an den Aktionstagen beteiligen.

Für die noch anfallenden Arbeiten (Plakatierung, Buttonproduktion, Standbetreuung, Partyarbeiten...) werden Arbeitspläne erstellt und rumgeschickt, damit AStA-Menschen sich eintragen und beteiligen können.

Die Frage, ob wir die angeforderten Artikel von Künstler_innen erwerben und eigenständig weiterverkaufen oder auf Kommission vertreiben, klären wir in der nächsten Woche, wenn mehr über Umfang und Preis der Artikel bekannt ist.

Antrag 15.1:

„Der AStA bestellt Material für 1000 Buttons für 110 EUR zzgl. MWST und Versandkosten“

Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 1

Der Antrag ist damit angenommen.

Antrag 15.2:

„Der AStA stimmt der aktuellen Budgetkalkulation für die Aktionstage zu.“

Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 1

Der Antrag ist damit angenommen.

Nach den Aktionstagen ist eine abschließende Kostenrechnung vorzulegen, außerdem sollte im Wiki dokumentiert werden, wie und wo Material für Buttons zu bestellen ist.

TOP 8: Ausziehbares Sofa

Es wird vorgeschlagen, ein ausziehbares Sofa anzuschaffen, auf dem ggf. übernachtet werden kann (für Menschen, die sehr lange arbeiten, aber auch für Besetzungen, Kongresse oder Nachtwachenbedarf.) Das Sofa könnte eines der Sofas in Pool 1 ersetzen oder in der Rezi untergebracht werden. Ein Meinungsbild ergibt: Dafür: 5 Dagegen: 2 Enthaltungen: 3. Nun soll nach Angeboten geguckt und dann konkret entschieden werden.

TOP 9: Stupasitzung

Alles wichtige zur StuPa-Sitzung steht im Wiki. Dort soll auch alles berichtenswerte gesammelt werden.

TOP 10: Studiengebühren

Auf der nächsten Senatsitzung werden die studentischen Senator_innen einen Antrag zur Abschaffung der Studiengebühren stellen.

Lisa schreibt den Antrag demnächst fertig und schickt ihn dann über den Verteiler.

Es wird überlegt, Menschen zu mobilisieren, um auf der Senatsitzung zu protestieren, außerdem wird überlegt, vor der Sitzung Senatsmitglieder auf die Abstimmung anzusprechen. Es soll eine PM zum Thema geben, wenn das StuPa eine Entscheidung zum Thema trifft.

TOP 11: Schulprojekt Burkina Faso

Aktueller Stand: Spendenbonkiste wird nach der Sitzung geleert, am Montag wird es den Vortrag (s.Termine) und vorher eine Waffelbackaktion geben. Für letztere werden noch Mithelfende gesucht (vormittags).

Antrag 15.3:Lina

„Der AStA zahlt 50 EUR für die Zutaten für die Waffelback-Aktion zur Unterstützung des Schulprojektes in Burkina Faso.“

Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0

Der Antrag ist damit angenommen.

TOP 12: Soli-Erklärung mit dem AStA der FH Frankfurt/Main

An der FH Frankfurt haben sich drei neue Hochschulgruppen gegründet, Wahlbetrug begangen und die Mehrheit im StuPa bekommen. Als das StuPa der FH nach der Wahl tagte, kam es zu wüsten sexistischen und rassistischen Beschimpfungen, Übergriffen und Ausschreitungen. Von Seiten des AStA der Uni Bielefeld gibt es die Überlegungen, eine PM und einen PP-Artikel dazu zu schreiben. Matthias verfasst einen Text.

TOP 13: Besuch von Svenja Schulze

Eine PM zum Thema wird von Hendrik und Doro vorbereitet und bis zum 20.01. fertig gestellt.

TOP 14: Moderation

Lisa K. und Hendrik recherchieren nochmal, welche Menschen hinter MOVE stehen und ob wir Nilofar vom IBZ für einen Workshop gewinnen können.

Stimmungsbild, ob Interesse an einem Moderations-Workshop besteht: 6-0-3 - dafür.

TOP 15: Anträge

Antrag 15.4:

„Fahrtkosten für das Akkreditierungspool-Vernetzungstreffen laut Reisekostenordnung in einer Höhe von 95 Euro.“

Ja: 8 Nein: 1 Enthaltung: 0

Der Antrag ist damit angenommen.

Antrag 15.5:

„Fahrtkosten und Tagungsgebühr laut Reiseverordnung, um zur fzs-Tagung „Student Centered Learning“ zu fahren.

Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 1

Der Antrag ist damit angenommen.

TOP 16: Sonstiges

Die Bibliothek verlängert die Wasserflaschenerlaubnisprobezeit bis zur nächsten Senatssitzung, danach soll die Erlaubnis offiziell aufgenommen werden.

Doro möchte eine_n Grafiker_in für Grafiken der Ökonews beauftragen. Der AStA ist dafür, konkrete Anträge folgen auf einer kommenden Sitzung.

Die Texte für die Beratungsbroschüre sind fertig. Benjamin schreibt eine Mail über den Verteiler, damit alle korrigieren können, dann wird Matthias die Texte in LaTeX setzen.